

# Хорошо платят, много строят, наращивают объемы продукции

В пинском ОАО «Парохонское», занесенном на Республиканскую доску Почета, погоду делают профессионалы и самые передовые технологии

**В** том, что щедрый урожай — основа для стабильной работы агроэкономики, а значит, и благополучия людей, в ОАО «Парохонское» Пинского района убеждают из года в год. Для формирования будущих намолотов, нормального травостоя прикладывают все усилия, не отступая ни на шаг от технологии и соблюдая оптимальный агротехнический срок.

В этом главные слагаемые успеха коллектива одного из крупнейших агропредприятий Брестской области, по итогам 2022 года занесенного на Республиканскую доску Почета. Лидеров в АПК Брестчины много, но у «Парохонского» свой почерк. Руководитель хозяйства, член Совета Республики Владимир ХРОЛЕНКО (на снимке), убежден, что самые амбициозные задачи по силам сплоченной команде:

— Мы одно из крупнейших сельхозпредприятий в стране. Специализируемся на производстве молока и мяса КРС, зерновых и кормовых культур, занимаемся семеноводством многолетних трав. Рентабельность реализованной продукции — свыше 16 процентов. Много строим. У людей достойная зарплата, хороший социальный пакет. С каждым годом объемы только наращиваем.

**К** яровому севу здесь обычно приступают позже соседей, а заканчивают раньше. Как получается ужать драгоценное время? Главный агроном ОАО «Парохонское» Александр Пикун полагает, что особых секретов нет:

— У нас большой парк современной производительной техники, который используем максимально в период посевных кампаний, заготовки кормов, уборки урожая, и, конечно, профессионалы, работающие на ней. Каждый понимает высокую степень ответственности за общий результат, как и то, что достичь поставленной цели можно только сообща.

Народная мудрость гласит, что весенний день год кормит, но на Полесье чаще можно услышать: одна ночь может перечеркнуть весь труд крестьянина. В Пинском районе преобладают мелиорированные земли. В «Парохонском»



редь кукурузы, разместить которую планируют на 3600 гектарах. Выращивать ее будут на зерно и зеленую массу. Около тысячи гектаров отвели под однолетние культуры для обеспечения кормового баланса.

Что до озимых, то после проведенных подкормок они дружно пошли в рост. Если не случится продолжительных засух и других

ся выращиванием сои, которую перерабатывают на своих мощностях. Кроме комбикормового завода построен цех по производству белкового корма из масличных культур, оборудована линия по сушке и гранулированию травяных кормов, аналогов которой в стране нет. Травяные гранулы содержат белка почти столько же, сколько зерновые смеси при



Фото Павла БОГУША

Продукт на переработку реализуется сортом экстра.

Первый квартал 2023-го получился еще результативнее. Главный экономист ОАО «Парохонское» Екатерина Ребковец подытоживает, что по валу прироста на 12,9 процента:

— Надой от коровы увеличили на 242 килограмма — до 2336. В прошлом году рентабельность молока — 77,7 процента. Практически на таком же уровне она и по итогам первого квартала. Средняя зарплата по хозяйству превысила 1625 рублей. Эти деньги заработаны, поскольку производительность труда растет опережающими темпами.

Полуторагодовой запас кормов в хозяйстве обеспечивают постоянно. Это позволяет в любых условиях иметь запас прочности. В скором времени хранилища начнут заполнять свежим сенажом и сеном. Техника, которую задействуют на косовице, в

одна ночь может перечеркнуть весь труд крестьянина. В Пинском районе преобладают мелиорированные земли, в «Парохонском» их доля в структуре пашни превышает 80 процентов. Александр Пикун объясняет, что в связи с этим возникают определенные сложности. После летнего тепла в начале третьей декады апреля май регулярно потчует приморозками. На торфяных почвах они особенно ощутимы, поэтому и сев приходится вести с учетом погодных условий, которые, как и в минувшем сезоне, крайне переменчивы. Нынешней весной добавилась проблема подтопления после слишком щедрой на осадки зимы. Ранние яровые сеяли выборочно и по мере схода воды, для чего технику всегда держали наготове. Заранее под полную потребность запаслись минеральными удобрениями, топливом и другими ресурсами для безупречной организации посевной. Сейчас настала оче-

мового баланса.

Что до озимых, то после проведенных подкормок они дружно пошли в рост. Если не случится продолжительных засух и других погодных аномалий, урожаи трикале и ржи, на которые сделали основную ставку, должны порадовать. Рапс тоже перезимовал неплохо. В прошлом году собрали 1600 тонн маслосемян при урожайности 29 центнеров с гектара. Нынче отдача должна быть еще лучше.

Выгодной культурой стал и озимый ячмень, культивировать который начали не так давно. Минувшим летом средние намолоты превысили 50 центнеров на круг. Под урожай нынешнего года посеяли расширили более чем в два раза — до 450 гектаров.

Сытный рацион животных (крупного рогатого скота в хозяйстве более 25 тысяч голов, 5275 из которых — дойное стадо) во многом достигается за счет белковой составляющей. В ОАО «Парохонское» давно занимают-

ния по сушке и гранулированию травяных кормов, аналогов которой в стране нет. Травяные гранулы содержат белка почти столько же, сколько зерновые смеси, при этом витаминов и минералов в них намного больше. Корм долго хранится, не теряя питательных свойств, что тоже очень важно.

**П**ередовые технологии в кормопроизводстве — прочная база для эффективной работы животноводческой отрасли. В хозяйстве шесть крупных молочно-товарных комплексов, комплекс по доращиванию и откорму молодняка КРС, ферма по выращиванию телок, идущих на воспроизводство.

В прошлом году в сельхозпредприятии валовое производство молока нарастили на 6 процентов, доведя до 43 721 тонны. Продуктивность буренок составила 8352 килограмма, почти на 3 центнера превысив уровень предыдущего сезона. Товарность — не ниже 95 процентов.

Самый удобный вариант хранения. В скором времени хранилища начнут заполнять свежим сенажом и сеном. Техника, которую задействуют на косовице, в полной готовности.

Тракторист-машинист Сергей Токарь, в прошлом году занявший третье место в областном соревновании на уборке урожая и принимавший награды на «Дажынках-2022» в Телеханах, считает, что для результативного труда в «Парохонском» созданы все условия:

— Сейчас я занят на подготовке почвы. Участвую в яровом севе. Зарплата достойная, стабильно выше 2 тысяч рублей. Четкая обеспеченность запчастями, безупречная работа сервисной службы, питание по символической цене. И еще много других бонусов. Словом, наше сельхозпредприятие надежное и крепкое. Это и привлекает кадры, которыми здесь дорожат.

**Александр КУРЕЦ, «СГ»**  
kurets@sb.by



*В прошлом году в сельхозпредприятии валовое производство молока нарастили на 6 процентов, доведя до 43 721 тонны. Продуктивность буренок составила 8352 килограмма, почти на 3 центнера превысив уровень предыдущего сезона. Товарность — не ниже 95 процентов. Продукт на переработку реализуется сортом экстра.*

Фото ОАО «Парохонское»

